

## Передплата

на «РУСЛАНА» виносить:

в Австрії:

на цілий рік . . . 12 р. ав.  
на пів року . . . 6 р. ав.  
на чверть року . . . 3 р. ав.  
на місяць . . . 1 р. ав.

За границею:

на цілий рік . . . 20 рублів  
або 40 франків  
на пів року . . . 10 рублів  
або 20 франків  
Поодинокі числа по 8 кр. ав.

## РУСЛАН

«Вирвеш ми очі і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш,  
бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові по дні  
крім неділь і руских свят  
о год. 6-їй пополудні.

Редакція, адміністрація і  
експедиція «Руслана» під ч. 5  
ул. Ліндого. — Експедиція  
місцева в Агенції Соколовского  
в пасажі Гавемана.

Рукописи звертає ся лише  
на попереднє застереженє. —  
Реклямації неопечатані вільні  
від порта. — Оголошеня зви-  
чайні приймають ся по ціні  
10 кр. від стрічки, а в «Наді-  
сланім» 20 кр. від стрічки. По-  
дяки і приватні донесеня по  
15 кр. від стрічки.

Маніфестація львівської Погодинської  
кольонії.

(+) Рік ледви минув з того часу, як батько консолідації для завершення цілої серії консолідаційних змагань і маніфестацій, окружений опозиційними народоцями, обходив на львівській замковій горі свято народного відродження Галицької Русі, з тими, що давно відцурали ся і рускої мови і рускої народности, а просто за сребренники пішли служити тим, що на Україні замкнули на колодку уста українсько-рускому народові. Здавало ся батькови консолідації і цілому львівському штабові сконсолідованих народоців, що они запряжуть відступників нашої народної ідеї, наших кацапів, до свого «народовецького воза» (говорячи високопарним висловом бувшого посла Телішевского) і стануть ними поганяти по своїй волі, а скріпившись консолідацією з кацапами доведуть до «зміни системи», про яку безнастанно деклямував батько консолідації і в радї державній і на вічах та «Народній Раді» і в своїх органах «Дїлї» та «Свободі». Плян сей, піданий батькови консолідації єго давним другом і політичним інспіратором Б. А. Дідицьким, розвіяв ся як дим у воздуху, всі надії показали ся пустою милянню банькою, а батько консолідації не лише не вплив на верх на розбурханих консолідаційних хвилях, але і сей «народовецький віз» заточив у таке багно, з котрого тепер прозрівші опозиційні народоці не можуть єго рушити ні взад, ні вперед. «Зміна системи» в напрямі бажанім батьком консолідації не наступила, хоч давно вже у кермі правительства нема гр. Баденього, котрому він приписував в тім всю вину; кацапи на Галицькій Русі не тільки не щезли, як се заповідав одушевлений інтерпретатор консолідації, Телішевский, але вийшло як раз противне.

Кацапи запрягли опозиційних народоців у свої шори, бо як впевняє рабін кацапского кагалу О. А. Мончаловский «в дїйствительности украинифили безъ содїйствїя русской партїи не вь состоянїи предпрїнять никакой общенародной акціи»; кацапи всюди і при кожній нагодї виступають і в своїх видавництвах і на вських зборах против народної ідеї, мови і літератури українсько-рускої, побороють народоців (котрих они звать «украинофилами») навіть з підмогою самих народоців (н. пр. усуване читалень «Просьвіти», а засновуване замість них читалень общества Качковского), а опозиційні народоці ледви деколи здобудуть ся на те, щоби хіба відворкнуті в своїх органах і то вельми смиренно і все з надїєю, що кацапи поправлять ся, щоби лише, борони Боже, кацапский штаб не виповів прихильности батькови консолідації, не відтрутив єго від себе. Роля кацапских прислужників, в яку поставив опозиційних народоців батько консолідації, навтямила ся вже щирим народоцям опозиційним, у котрих не є остаточною цілю осягненє посольского мандату кацапскою підмогою, але добро руского народу. Сей загаль народоцької опозиції прозрів уже на стілько, що бачить пониженє народоців кацапскими союзниками, бачить шкоди, які розвиткови і поступови українсько-рускої ідеї народної заподїяла консолідація. Не бачать, чи не хотять ще всего того бачити і зрозуміти деякі шефи консолідаційного штабу, котрі признають ся на сором до наведеного в горі висказу О. А. Мончаловского, дарма що свїтлий ювілей столїтних відродин українсько-руского письменства як раз стає певним доказом, що народоці самі про себе становлять поважний чинник, спроможний дбати про подвигненє руского народу і про вську народну акцію.

Коли-ж сі народоцькі проводирі кон-

солідації не прочунали ся після палочного лицарства кацапского на високім замку, коли «Дїло» «не хоче ще вірити», щоби О. А. Мончаловский міг здобути ся на таку смїливість, щоби в Петербурзі на Пушкінським ювілею проголосити народну єдність галицьких Русинів з Москалями, то може спадуть їм полуди з очей після недїльного «літературного и вокально-музыкального утра» і «вольныхъ бесѣдъ», в гостинниці Белль-вю та «привѣтствїй» надісланих при сій нагодї з ріжних сторін. В справозданю «Галичанина» про се «Пушкінское торжество», устроєне львівською Погодинською кольонією в новім поправнім виданю, уложенім вельми обережно у вичислюваню учасників, проглядає зовсім виразно і недвозначно політична пропаганда обєдинительна з Московщиною, а запереченє істнованя українсько-руского народу яко такого. Аравжери торжества жалкують лише, що при сій нагодї не довелось їм виявити своєї гравітації до православія в тутешній православній церкві задля неприсутности приходника, але все инше повело ся зовсім по думці Погодинської кольонії. «Святкували ви (украинофили) столїтні відродини українсько-руского письменства», думали собі кацапи, «то ми вам наперекір устроїмо «торжество в честь величайшого руского поета, щоби заманіфестувати нашу єдність з Московщиною» і се зробили, тикнувши дулю під ніс своїм сконсолідованим союзникам народоцьким. В «Народнім Домі», здвигненім грошем руского народу для єго культурного розвитку і поступу, зібрали ся не ті, що дбають як знають про єго обряд, язик, письменство, просьвіту, добробит, але ті, що сего народу відцурали ся, що віднекують ся руского обряду, рускої мови і народности, зібрали ся представителі «всей львовської руской интелігенції, признающей єдинство руского на-

3

ЕЛІЗА ОРЖЕШКОВА.

## Недосьпівана пісьня.

(Дальше.)

— Князь?! — поспитала.  
— Так; князь, що по причині маєткових відносин спинить ся тут якийсь час...  
Вона подумала хвилину та вагаючи ся поспитала:  
— А ви приїхали з князем?  
— Так, — відповів — я приїхав з князем Оскаром.  
— Ви є мабуть у князя Оскара в гостині?  
— Як раз ні, пані. Я є домашній князя, їжджу та перебуваю з ним всюди та все...  
Надумав ся хвилину та докинув іще:  
— Я є домашній, а заравом найблизший друг князя.  
Подумала: Чи не секретар, або повномочник князя! Знала, що великі пані мають повномочників та секретарів. Що вона зрештою могла там знати, які уряди є при княжих дворах! Вже-ж що є численні та ріжні. В її душі відозвало ся вдоволенє, що чоловік з яким іно

познакомилася, не був княжим гостем. Сама не знала, чому се її утішило, досить що утішило.

— Чи князь молодий? — поспитала.

Пшиємский завагав ся хвилину, а відтак з усмішкою, що видала ся їй троха дивною, відповів:

— Так і ні; жив не дуже довго, але пережив багато.

Притакнула головою.

— О так! Представляю собі кілька щастя та приємностей мусів зазнати.

— Так думаєте?

— А вжеж. О, Боже! Такий богатий може все робити, що йому лише захочеть ся!

Листкуючи від нехоча тонкими пальцями книжку, відповів:

— І нещастє його в сьому лише... що много річний перестало його бавити.

Задумала ся хвилину.

— Справді — сказала — багато річний може показати ся не такими то добрими, як в починах, або з далека...

— Ви се розумієте? — З немалим зчудуванем поспитав.

З веселою усмішкою відповіла:

— Жию не довго, але досьвіду вже маю багато.

— Наприклад? — поспитав жартом.

— Я мала вже кілька або кільканацять таких випадків, коли то я бажала чогось сильно, про щось горячо мріла, а відтак пересьвідчила ся, що не варта було бажати та мріти...

— Наприклад? — повторив.

— Наприклад, бажала я мати подругу, але таку сердечну, сердечну, з якою могли би ми жити справді враз.

— Що се значить: жити справді враз?

— Се значить: не мати нічого окремого лише вьсо спільне. Спільно думати про вьсо, взаїмно помагати собі у вьсім, спільно тішити ся та бідувати...

— Гарна програма! Чи повела ся вам? Похнюпила вочі над роботою.

— Не повела ся. Вже може у двічі думала я, що маю таку подругу, вже була я безмірно щаслива, а відтак...

— Позвольте пані докінчити... Відтак пересьвідчили ся ви, що раз сесі подруги були далеко меньше мудрі чим ви, тож годї було з ними думати; другий, що дійсно не любили вас... Так?...

(Далі буде.)





